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ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ.////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 

do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Ana Paula, Doutor 

Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, 

Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, 

Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, João Mádison, Oliveira 

Neto, Rubens Vieira, Tiago Vasconcelos, Warton Lacerda e Ziza Carvalho; 

ausentes os senhores deputados: Aldo Gil, Bárbara do Firmino, Doutor 

Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Thales Coelho, 

Georgiano Neto, Marden Menezes e Severo Eulálio; e justificadas as 

ausências dos senhores deputados: Doutor Marcus Vinícius Kalume e 

Wilson Brandão; realizou-se a CENTÉSIMA TRIGÉSIMA PRIMEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida pelo senhor 

deputado Francisco Limma e secretariada pelos senhores deputados: 

Franzé Silva e Hélio Isaías. PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da 

leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem retificação, além 

das seguintes matérias: 5 (CINCO) MENSAGENS do Poder Executivo: de 

nº 160/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 108/25, que “Institui o 

Programa Estadual de Pagamento por Serviços Ambientais – PEPSA e 

regulamenta o disposto no inciso IX do art. 8º da Lei nº 6.140, de 06 de 

dezembro de 2011, que institui a Política Estadual sobre Mudança do 

Clima e Combate à Pobreza”; de nº 169/25, encaminhando Proposta de 

Emenda Constitucional de nº 3/25, que “Altera a Constituição Estadual do 

Piauí para adequá-la às disposições da Emenda Constitucional nº 132, de 

20 de dezembro de 2023, que instituiu a Reforma Tributária Nacional; de 

nº 170/25, encaminhando Projeto de Lei Complementar de nº 15/25, que 

“Altera a Lei Complementar nº 62, de 26 de dezembro de 2005; a Lei nº 

4.261, de 1º de fevereiro de 1989; a Lei nº 4.548, de 29 de dezembro de 

1992; a Lei nº 6.949, de 11 de janeiro de 2017; e institui a contribuição 

destinada ao Fundo de Desenvolvimento da Infraestrutura Logística do 

Estado do Piauí - FDI/PI; de nº 174/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 

114/25, que “Dispõe sobre mecanismo de distribuição do IBS às 

Prefeituras Municipais segundo os mandamentos constitucionais”; e de nº 

196/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 131/25, que “Autoriza o Poder 
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Executivo Estadual a proceder a cessão de uso de imóvel pertencente ao 

patrimônio público estadual para a instituição Grupo de Teatro Harém 

Pictures, na forma e pelo prazo que especifica”; 1 (UMA) PROPOSTA DE 

EMENDA A CONSTITUIÇÃO de nº 3/25, da Mesa Diretora, que “Altera o 

art. 179 - B da Constituição do Estado do Piauí para majorar o percentual 

da reserva parlamentar e ampliar a destinação obrigatória para saúde, 

educação e cultura”; 4 (QUATRO) PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 

352/25 e de nº 353/25, da Defensoria Pública do Estado do Piauí, 

respectivamente, que “Altera a Lei nº 6.838, de 13 de junho de 2016, que 

dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos Servidores 

da Defensoria Pública do Estado do Piauí”; e que “Altera a Lei 

Complementar nº 59, de 30 de novembro de 2005, que institui a 

organização da Defensoria Pública do Estado do Piauí, disciplina a carreira 

de Defensor Público, estabelece o regime jurídico de seus membros e dá 

outras providências”; de nº 354/25 e nº 355/25, de autoria do senhor 

deputado Gessivaldo Isaías, respectivamente, que “Institui o Programa de 

Combate à Importunação Sexual no Transporte Coletivo Público e Privado 

no Estado do Piauí”; e que “Inclui a Semana do Agronegócio no 

Calendário Oficial de Eventos do Estado do Piauí e dá outras 

providências”; 2 (DOIS) PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de nº 

132/25 e de nº 133/2025, de autoria da senhora deputada Ana Paula, 

respectivamente, que “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadania 

Piauiense à Senhora Greicy Heinrich Sanders”; e que “Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadania Piauiense à senhora Priscilla Lombardi 

Santiago Sanders”; 2  (DOIS) OFÍCIOS: um, da Fundação Universidade 

Estadual do Piauí, encaminhando prestação de contas referente ao mês 

de outubro de 2025; e um, da Secretaria de Estado do Meio Ambiente e 

Recursos Hídricos, encaminhando prestação de contas referente ao mês 

de novembro de 2025; 1 (UM) REQUERIMENTO lido, de autoria do senhor 

deputado Tiago Vasconcelos, o qual solicita ao Poder 

Executivo implantação de uma academia popular e de saúde, a ser 

construída no município de Agricolândia; e 1 (UM) REQUERIMENTO 

autorizado, de acordo com art. 160, XIV, do Regimento Interno, de autoria 

do senhor deputado Doutor Gil Carlos, o qual solicita voto de pesar pelo 

falecimento do Doutor José Pergentino Lobão de Castro Lima. ORDEM 
DO DIA não houve. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado 

Henrique Pires celebrou o aniversário dos municípios de Batalha e Canto 

do Buriti e registrou convite recebido para participar do encerramento dos 

festejos de São Braz do Piauí. O senhor deputado Doutor Vinícius 

prestou homenagens ao deputado Henrique Pires, ao parabenizá-lo por 

sua contribuição, como presidente da CCJ, para a celeridade de 
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tramitação de pautas relevantes para a sociedade.  Em ato contínuo, o 

senhor presidente, deputado Francisco Limma, sugeriu que fossem 

realizadas, na terça e na quarta-feira, sessões conjuntas das comissões 

temáticas, para fins de discussão das matérias pendentes. Em questão de 

ordem, o senhor deputado Doutor Vinícius pediu a convocação da 

Comissão do Meio Ambiente e solicitou uma força tarefa para a 

convocação maciça de parlamentares. Em ato contínuo, o senhor 

presidente asseverou que todas as comissões em que houvesse 

pendência deveriam ser convocadas, bem como solicitou esforços dos 

relatores para devolução dos projetos às secretarias das respectivas 

comissões.  O senhor deputado Warton Lacerda destacou a entrega de 

um centro poliesportivo na cidade de Altos.  O senhor presidente, 

deputado Francisco Limma, parabenizou, em nome de todos os 

parlamentares, diversos municípios aniversariantes. Também reforçou 

convite para parlamentares e servidores para a confraternização natalina, 

na terça-feira, na Praça do Povo. Na sequência, atendendo à solicitação 

do governo, enumerou os membros das comissões convocadas para 

sessão conjunta. Também solicitou recomposição da presença dos 

parlamentares para verificação de quórum e voltou a franquear a palavra 

no pequeno expediente. Não havendo quem se habilitasse e nem havendo 

quórum, passou-se ao grande expediente. GRANDE EXPEDIENTE. O 

senhor deputado HENRIQUE PIRES manifestou indignação diante do 

ataque terrorista contra comunidade judaica, ocorrido em uma praia na 

Austrália. Na oportunidade, mencionou manifestações de repúdio de 

líderes internacionais e do presidente do Congresso Nacional, Davi 

Alcolumbre, bem como expressou sua solidariedade às famílias das 

vítimas, aos feridos e a comunidade judaica do mundo inteiro. E nada 

mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão, da qual, 

para constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação 

de Atas, que, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é 

inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada 

pela Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////// 
 


